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i sén conceptes relatius: depenen del

gue es tria per descriure el moviment.

La persona situada
o, al K (A % veu |'objecte en repos.

La persona situada a I’

Z k — — veu que I'objecte té un MRU
" amb la velocitat del tren.
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La persona situada veu caure |'objecte segons un MRUA.
La persona situada a I’ veu que I'objecte es mou seguint una

trajectoria parabolica.



Magnituds cinematiques mesurades

L o A« segons un sistema de referéncia S i
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Moviments parabolics (I)

Moviment parabolic

llancament parabolic

Llancament oblic
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Es llanca el cos des
del terra.

0 l‘ X
La v, és un vector

horitzontal i, per tant,
a=0.




Moviments parabaolics (II)

Equacions dels llangcaments parabolics:

Llan¢ament parabolic

Llangcament oblic Llangcament oblic des de terra Llancament horitzontal, a = 0

Condicions | X, = 0} Xo = 0} Xo = 0}
inicials Yo # 0 Yo=0 Yo # 0

Vox = Vg COS a} Vox = Vo COS a} Vox = vo}

Voy = Vo Sin a Voy = Vo Sin a Voy = 0

a, =0 a, =0 a, =

a, =g = —98m/s a, =g = —98m/s a, =g = —98m/s?
Equacio x = (vpcosa)t x = (vpcosa)t X =Vt
del ) 1 ) 1
moviment | ¥V =Vo+ (vosine)t+ —gt? y=(psina)t+ —gt? Y=Y+ gt
Equacio de Vy = V, COS V, = V, COS Vv, = Vo
la velocitat vy, = Vg sina+gt} vy = Vg sina-l—gt} vy=gt}
Equacio g g
de la = +tax+(—)x2 = (t ax+(—)x2 =y + X2
trajectoria y=Yo+ (tga) 2 v¢ cos? a y=(tga) 2 vZ cos? a y=%"5 v
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Moviments circulars (I)

Moviment circular

Y

o La posicio de la particula queda determinada en donar
% la distanciarilangle @.

El desplacament de la particula es mesura:
= Increment de 'angle girat A, expressat en radians.

= Espal recorregut s, expressat en metres.

s=@r
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La de la particula es mesura:

, expressada en

rad/s, rpm o rps: en m/s:
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Si es consideren intervals de temps cada cop més petits:
Ag
= i = lim —— v= lim v, = Llim
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Moviments circulars (lll)

Acceleraci6 tangencial y

Acceleracié normal

= L'acceleracio angular mitjana mesura I'acceleracié d’una particula i s’expressa en rad/s?.
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Si es consideren intervals de temps cada cop més petits:

= Acceleracio angular instantania

o lim «, = Llim
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Moviments circulars (V)

Moviment circular uniformement
accelerat

Moviment circular uniforme
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